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SLOVO STAROSTY

Z RADNICE

Vážení spoluobčané,
s radostí Vás zdravím při čtení nového vydání našeho obec-
ního časopisu. Jaro je v plném proudu a s ním přichází ne-
jenom teplejší počasí, ale také mnoho krásných okamži-
ků. Naše vesnice ožívá, a to nejen kvetoucími květinami,  
ale také prací našich spoluobčanů na zahradách. Vidí-
me, jak se zdejší lidé starají o své zelené oázy, sázejí květi-
ny a pečují o ovocné stromy. Je to práce, která nás spojuje  
a dává naší obci jedinečný charakter.

Jan Skácel

Stopadesátý sonet o jaru

Jaro je tak křehké
až se světlo láme

pomalu
slimáčími růžky

se odhodlává tráva
listí má prsty

k zemi svěšené
a ráno nepřestává

po celý den
a trvá přes půlnoc

a do poslední chvíle

na větvi hlohu
zpívá v dešti kos

a šílený je

A co by to bylo za jaro bez Velikonoc? Tradice jsou důleži-
tou součástí našeho společenství. Velikonoční zvyky, jako 
je zdobení vajíček, pomlázka a slavnostní oběd s rodinou,  
či velikonoční náboženské obřady nám připomínají důleži-
tost vzájemné pospolitosti a sdílení společných hodnot.

Ať už pracujete na zahradě, zdobíte vajíčka nebo se tě-
šíte na velikonoční svátky, přeji vám krásné jaro a šťast- 
né Velikonoce!

Karel Rainet, starosta obce

Lokalita Dlouhé padělky

Výběrové řízení

Rozbíhá se nám letošní největší akce takřka za 30 mil. ko-
run – „Inženýrské sítě k RD v lokalitě Dlouhé Padělky“,  
kterou na základě výběrového řízení provádí firma AQUA-
SYS, s. r. o., Žďár nad Sázavou. Dokončení stavby se plánu-
je do 31. 12. 2024.

Starosta obce v souladu s ustanovením § 99 odst. 2 zákona 
č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozděj-
ších předpisů, § 166 odst. 3 zákona č. 561/2004 Sb., o před-
školním, základním, středním, vyšším odborném a jiném 

Pro nás občany to bude znamenat trochu komplikace  
a omezení dopravy po hlavní silnici od Křepic, kde se v rám-
ci této akce bude vyměňovat část dešťové kanalizace, která 
je v havarijním stavu. Bude zde nainstalován semafor na ří-
zení dopravy. Omezení potrvá cca do konce měsíce dubna.

vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, 
vyhlašuje konkurz na obsazení pracovního místa ředitele/
ředitelky Základní školy a Mateřské školy Nikolčice s před-
pokládaným nástupem 1. 8. 2024.
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Místní poplatky

Strašidlo

Dětský maškarní ples

Rádi bychom upozornili občany na novou Obecně zá-
vaznou vyhlášku č. 1/2023 o místním poplatku ze psů  
a č. 2/2023 o místním poplatku za obecní systém odpadové-
ho hospodářství, které jsou účinné od 1. 1. 2024. Změnila se 
sazba poplatku za psa a to za psa prvního a každého dalšího  
300 Kč, u osob nad 65 let za psa prvního a každého další-
ho 200 Kč. Poplatek za odpady zůstal stejný a to 600 Kč  

Do kulturního domu v Nikolčicích 13. ledna dorazilo 
Strašidlo. A nebylo jen jedno… Samozřejmě myslím diva-
delní představení ochotníků z Morkůvek s názvem Stra-
šidlo. Bylo to pohádkové představení pro děti i dospělé se 
spoustou čarodějnic. Hezký příběh plný kouzel i vtipných  

Dne 24. 2. 2024 u nás proběhl DĚTSKÝ MAŠKARNÍ 
PLES. Děti se na pár hodin ocitly se včelkami v úle. Plni-
lo se spousta úkolů , za odměnu byla vždy nějaká slad-
kost. Spousta tance se super DJ BALAGEM. V průběhu 
akce měly děti možnost si zakoupit los a vzít si cenu, která 
jim náležela. Cen se sešlo na 140 za češ děkujeme spon-
zorům níže jmenovaným. Také nechybělo občerstvení  
a něco k pití. 

Když budu mluvit za všechny organizátory, myslím si, že se 
tato akce velmi vydařila. Děkuji vám rodičům za vaše děti, 
které byly kouzelné a plné super nálady, která byla vidět  
po celou dobu plesu. Věřím, že v příštím roce si to zase pěk-
ně užijete.

Alice Nasadilová

za poplatníka a rok. Oba poplatky jsou splatné do 30. dub-
na příslušného kalendářního roku. Platby lze provést buď 
osobně na pokladně obecního úřadu Nikolčice a to v úřed-
ní dny, nebo převodem na bankovní účet č. 5327651/0100, 
jako variabilní symbol uveďte číslo popisné a do poznámky 
údaj o tom, čeho se platba týká.

chvilek zaujal nejen děti ale i dospělé. Trošku strašidelný 
průběh představení nakonec skončil šťastně a řekla bych  
i malým ponaučením. Snad se divákům představení líbilo  
a moc se nebáli. 

Vladimíra Havlíková

Seznam sponzorů
PRAMOS a. s.,  
Dino Toys s. r. o.,  
Wiky, spol. s. r. o.,  
JS - Abacus s. r. o.,  
SUPERKODERS s. r. o.,  
paní Hana Krejčová,  
paní Alice Nasadilová,  
manželé Figurovi,  
pan Tomáš Nečas,  
pan Tomáš Daněk,  
manželé Florianovi,  
paní Jana Hrančíková

Převelice děkujeme všem sponzorům za hodnotné dary,  
bez nichž by se akce takto báječně nevydařila.

KULTURA
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Kočkohrátky

Vítání občánků

V sobotu 26.1. v kulturním domě vystoupila paní Harasi-
mová, se svým interaktivním představením Kočkohrátky, 
které bylo určeno nejmenším. Představení bylo velice pěk-

V neděli 3.3. jsme na obecním úřadě v Nikolčicích slav-
nostně uvítali 5 nových občánků. Naše pozvání přija-
li rodiče Radka Nevídala, Nikoly a Vitktorie Jílkových, 
Artura Průdka a Alžběty Čapkové. Jsme velice potěšeni, 
že si rodiče vybrali naši obec k vytvoření zázemí pro své 

ně pojaté a dětem se líbilo. Co nás mrzí, především kvůli  
paní Harasimové, byla velice malá účast. 

rodiny a pro výchovu svých dětí zde. Rodinám přejeme 
mnoho šťastných chvil a ať se jim v životě daří. Velice dě-
kujeme dětem z místní základní školy, které pod vede-
ním paní Lýdie Charvátové nacvičily velmi pěkný pěvecký  
a recitační program.
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Perníková chaloupka
V pátek 15. 3. se kulturní dům v Nikolčicích proměnil v les, 
v němž se ztratili Jeníček a Mařenka. Uprostřed lesa děti 
objevily perníkovou chaloupku se zlou ježibabou, ale díky 
pomoci šikovných dětí v publiku se jim podařilo dostat 

zpět k tatínkovi. Představení nám zahrálo divadlo Koráb.  
Dokázali do děje vtáhnout nejen děti, ale i jejich rodi-
če a prarodiče. Zábava to byla převeliká a věřte, že jsme  
k nám divadlo Koráb nepozvali naposledy.
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

V měsících leden až březen oslavili své jubileum:

•	 Ladislav Charvát	 65 let
•	 Anna Vítková		  65 let
•	 Radoslava Svobodová	 70 let
•	 Jan Rylich		  70 let
•	 Olga Kozlová 		  70 let
•	 Zdeněk Šušna		  75 let
•	 Marie Hirschová	 80 let
•	 Antonín Daněk	 83 let
•	 Květoslava Tesařová	 84 let
•	 Marie Jelínková	 86 let
•	 Jan Jelínek		  87 let
•	 Anna Hrabcová	 87 let
•	 Josef Solnička		  87 let

•	 Oldřich Otřísal	 88 let

Srdečně gratulujeme a přejeme vše nejlepší, především zdraví 
a radost ze života!

V měsících leden až březen zemřeli:

•	 Jaroslav Svoboda
Pozůstalým upřímnou soustrast!

Jitka Jelínková

Blahopřání

Pokud máte zájem, aby narození Vašeho děťátka, Vaše 
životní jubileum či jiná životní událost byla oznámena  
v Nikolčickém časopise, je potřeba na obecním úřadu po-
depsat souhlas se zveřejněním osobních údajů, který je 
přístupný na stránkách obce nebo přímo na podatelně. 
Jubilea zveřejňujeme pro věk 65, 70, 75, 80 a víc. V přípa-
dě zájmu zveřejníme i jiná jubilea.

Setkání seniorů
Vážení senioři
jsme velice potěšeni, že máme tu možnost pozvat Vás  
na tradiční Setkání seniorů. Budeme velice rádi, když 
naše pozvání přijmete a dostavíte se v sobotu 11. 5. 2024 
ve 14:00 hodin do Kulturního domu v Nikolčicích. Pokud 
máte zájem poslechnout si dechovou hudbu pana Roma-
na Horňáčka, povykládat si s přáteli, vidět vystoupení dětí  
z místní základní školy. 

Prosíme o potvrzení vaší účasti do úterý 30. 4. 2024 osob-
ně na obecním úřadě, telefonicky na čísle 775 118 599 nebo  
na e-mail: podatelna@nikolcice.cz.

Akce v nejbližší době:
10. 5. – Den matek

11. 5. – Setkání seniorů

25. 5. – Májová zábava

31. 5. – Den dětí

1. 6. – Setkání mužských sborů

7.–8. 6. – Volby do evropského parlamentu

15. 6. – Babské hody

28.–29. 6. – Zahájení prázdnin – letní kino
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KNIHOVNA
Konec prosince byl v knihovně spojený s odevzdáním prací 
do soutěže Nekonečný svět fantazie v rámci projektu Již-
ní Morava čte. Letos děti odevzdaly do knihovny 3 práce  
v kategorii literární a 9 prací výtvarných. Do krajského 
kola v Brně mohla postoupit z každé kategorie pouze jed-
na práce. V kategorii próza byl vybrán text Filipa Novot-
ného. Těžší úkol měla porota v kategorii výtvarné, kde se 
nám sešly opravdu pěkné výkresy předškoláků z naší MŠ. 
Nakonec do krajského kola postoupit obrázek od Maty-
áše Rabovského. Vítězové ze všech zapojených kniho-
ven z Jihomoravského kraje se sejdou 16. 3. v Planetáriu 
v Brně, kde se dozvíme konečné vítěze letošního ročníku  
ve všech kategoriích.

V lednu jsme se v knihovně sešli s dětmi a jejich rodiči  
při čtení knížky Adélka. Děti mohly vyslechnout příběh  
o malé Adélce, která šla poprvé do školky. Při pohybové 
aktivitě si děti prošly ptačí stezku a nakonec si vyrobily 
krmítko s ptáčky. V únoru se naše setkání neuskutečnilo,  
protože mezi dětmi byla vysoká nemocnost. 

V den pololetních prázdnin přišli do knihovny předškolá-
ci ze třídy Soviček. Naše téma bylo Masopust. Děti si po-

slechly Masopustní příběh, společně jsme si zazpívali ma-
sopustní písničky. Při stezce v knihovně se děti seznámily  
s postavami, které chodí ve fašankovém průvodu. Na zá-
věr si vyrobily šaška. Návštěvu děti zakončily prohlížením  
a listováním v různých knížkách.

V předvelikonočním čase se v knihovně uskutečnila malá 
prodejní výstavka háčkovaných ozdob. Paní Daníčková 
si pro děti připravila různé hry: přísloví, přirovnání, po-
hádky, večerníčky, řemesla a křížovky s různými úkoly  
a obtížnostmi. 

Plánujeme další setkávání s dětmi a jejich rodiči, těším se 
na návštěvu dětí ze školy. V knihovně si můžete půjčit nové 
knihy, které přibyly do našeho fondu. Také v dětském kout-
ku najdou děti nové hračky od rodiny Zelinkové ze Šitbořic. 
Děkuji všem za podporu a návštěvu knihovny.

Krásné jarní dny :)

Michaela Rabovská



8

NIKOLČICK Ý Č A SOPIS

ZŠ A MŠ NIKOLČICE
Vážení občané, přátelé školy,
ani jsme se nenadáli a máme za sebou první pololetí školní-
ho roku 2023/2024, a proto mi dovolte, abych ve stručnosti 
zhodnotila činnost naší základní školy. V lednu proběh-
ly na škole konzultační hodiny pro rodiče, dle domluvy se 
mohli rodiče s učiteli sejít osobně nebo online přes platfor-
mu Teams. Koncem prvního pololetí jsme opakovali uči-
vo, pololetí bylo ukončeno 31. 1. 2024. I v tomto pololetí  
funguje aktivně žákovský parlament. 

Ve středu 13. prosince proběhl na naší škole tradiční vá-
noční jarmark. Žáci se sami podíleli na výrobě vánočních 
ozdob v rámci vánočních dílen a přípravě kulturního pro-
gramu. Žáci 4. ročníku se svou paní učitelkou Mgr. D. Ur-
banovou mysleli také na občerstvení, a tak v prostorách 
cvičné kuchyňky připravili výborný ovocný salát, placky 
s povidly a čaj. Byli jsme potěšeni vysokou návštěvností  

z řad veřejnosti. 

Středu 20. prosince žáci prožili ve sportovním duchu,  
ve školní tělocvičně se konal Vánoční turnaj v přehazova-
né. Jako první se turnaje ve vybíjené účastnili žáci 1. stupně  
a po nich nastoupili žáci 2. stupně v turnaji v přehazo-
vané. Rok 2023 zakončili žáci projektem „Bílé Vánoce“.  
Žáci každého ročníku si připravili krátké představení  
s vánoční tematikou a předvedli jej v hale školy. Projektu se 
zúčastnili i děti z MŠ – předškoláci. Představení byla úžas-
ná a plná vánoční atmosféry. Bývalá žákyně M. Klímová 
přijala pozvání a zpestřila projekt pěveckým vystoupením. 
Po představení následovaly vánoční besídky ve třídách,  
kde žáci se svými třídními učiteli ochutnávali vánoční 
cukroví, povídali si a hráli hry. Žáci 2. a 3. ročníku pokra-
čovali v plaveckém výcviku, který se konal každý pátek  
v plavecké škole v Hustopečích. Plavecký výcvik byl ukon-
čen 23. února tzv. „Mokrým vysvědčením“, které žáci ob-
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drželi od instruktorů plavecké školy za úspěšné absolvování  
plaveckého kurzu.

Dne 5. ledna navštívili vybraní žáci ze ZŠ pod vedením 
paní I. Honzíkové Domov důchodců v Hustopečích. Žáci 
byli v kostýmech tří králů a udělali babičkám a dědečkům  
radost vyrobenými přáními.

Dne 10. ledna proběhla na škole tradiční akce „Tříkrálové 
koledování“. Žáci si pro hosty připravili pěvecké a divadelní 
představení. Během vystoupení bylo pro hosty přichysta-
né pohoštění. Akce byla spojená s prohlídkou školy. Stejná 
akce se konala také 18. ledna v MŠ a ZŠ Diváky, i tady děti 
MŠ měly připravené krásné vystoupení. Rodiče, prarodiče a 
přátelé školy mohli shlédnout i výuku třídy v 1. a 2. ročníku. 

V pondělí 15. ledna proběhla pro žáky 2. stupně Zeměpisná 
olympiáda. Žáci byli rozděleni do tří kategorií. V kategorii 
A se na 1. místě umístil M. Vintrlík, na 2. místě se umístila  
M. Zavdavaljo a na 3. místě se umístil R. Mrhal. V kategorii 
B se na 1. místě umístila A. Urbanová, na 2. místě se umístil 
F. Flajšinger a na 3. místě se umístil L. Prchal. V kategorii C 
se na 1. místě umístila Z. Rozkydalová, na 2. místě se umís-
tila L. Bedřichová na 3. místě se umístil M. Varga. 

Paní kuchařky připravily pro žáky školy překvapení ve for-
mě kukuřičné svačinky. Žáci si o velké přestávce mohli při-
jít do školní jídelny, kde každý žák obdržel vařenou kuku-
řici. Velké poděkování patří panu Figurovi, který kukuřici  
škole daroval, děkujeme. 

Dne 29. ledna se naše škola zúčastnila projektu „Technika 
do škol programuj, vyráběj, objevuj a zjisti, v čem jsi nej-
lepší…“. Hlavní součástí tohoto projektu byl velký kami-
on Fablab, který je vybaven moderní technologií. Projekt 
byl zaměřen pro žáky 7., 8. a 9. ročníků. Projektu se žáci 
účastnili po třídách. Po příchodu do kamionu na žáky če-
kali dva přednášející, kteří žákům vysvětlili, jak prezento-
vané přístroje fungují a jak můžeme použit fyziku v běžném 
životě. Žáci si mohli vyzkoušet programování přívěsku  
na klíče, který jim byl následně vytisknut pomocí technolo-
gie 3D tisku. Děkujeme panu Klobásovi za možnost připo-
jení se k elektřině z jeho osobního odběru. 

Ve středu 31. ledna obdrželi žáci výpis vysvědčení a ukončili 
tak první pololetí školního roku 2023/2024. V tento den na-
vštívil žáky 1. a 2. třídy v ZŠ Diváky pan spisovatel J. Beneš 
se svou novou knížkou „Meďan a Koumen na zatopené pla-
netě“. Pan J. Beneš přijal pozvání i do ZŠ Nikolčice, kde žá-
kům 3. až 6. ročníku prezentoval, jak probíhá výroba knih. 

Pololetní prázdniny byly vyhlášeny pro žáky školy na pátek 
2. ledna. Na pololetní prázdniny hned navázaly jarní prázd-
niny, které byly v termínu od 5. 2. do 9. 2. 2024. Škola využi-
la pololetní a jarní prázdniny ke generálnímu úklidu.

Metodické sdružení pro 1. stupeň ve spolupráci se žákov-
ským parlamentem vyhlásilo na jarní prázdniny fotosoutěž 

s názvem „Za dveřmi je zima“. Každý žák mohl do soutě-
že poslat pouze jednu fotografii, která se mu nejvíce líbila,  
každá fotografie dostala své číslo. Dne 16. 2. proběhla vý-
stava fotografií v hale školy. V pondělí 19. 2. byli vyhláše-
ni vítězové soutěže, jimiž byli na 1. místě P. Skopálová,  
na 2. místě S. Hrouzek a na 3. místě A. Zinoviev.

Ve čtvrtek 22. února škola pořádala tradiční soutěž ve 
skoku vysokém „Nikolčická laťka“. Na tuto sportovní sou-
těž jsme pozvali i okolní školy, avšak zúčastnila se pouze  
ZŠ Velké Němčice. V kategorii dívky 6.-7. třída se umístila  
na 2. místě S. Vu a na 3. místě A. Urbanová. V katego-
rii chlapci 6.–7. třída se umístil na 1. místě D. Pešťál  
a na 3. místě F. Flajšinger. V kategorii dívky 8.–9. třída se 
umístila na 2. místě Z. Rozkydalová a na 3. místě L. Bed-
řichová. Žákům gratulujeme ke skvělým sportovním výko-
nům. Dne 13. března se naši žáci zúčastní Velkoněmčické 
laťky v ZŠ Velké Němčice. 

Na dny 22. - 23. 2. vyhlásilo metodické sdružení pro 1. stu-
peň ve spolupráci s žákovským parlamentem projekt „Há-
danky na plotě“. Jednalo se o mimoškolní projekt. V pondělí 
26. února paní ředitelka a paní zástupkyně vylosovaly tyto 
žáky: z 1. třídy: R. Jelínkovou, G. Bárkovou a H. Vaverku.

Ze 3. třídy: M. Vávru a z 5. třídy: I. Vaculčíkovou. Koncem 
února se žáci 1. stupně zúčastnili v rámci dopravní výchovy 
projektu „Porozumíš, neohrozíš“.

Metodické sdružení pro 1. stupeň ve spolupráci se žákov-
ským parlamentem, také vyhlásilo projekt Týden zimy  
pro žáky 1. stupně v termínu od 26.–29. 2. 2024. Tento pro-
jekt se nesl ve sportovním duchu. Do projektu bylo zařaze-
no tradiční bruslení pro žáky školy ve Sportovním centru  
v Moutnicích. 

Z důvodů nepříznivého vývoje počasí k lyžování a nízké-
ho zájmu o uskutečnění lyžařského kurzu v Němčičkách 
je plánovaný kurz žáků 1. stupně, který se měl uskutečnit  
ve dnech 4.–8. 3. 2024, zrušen.

Březen jsme zahájili projektem „Březen, měsíc knihy“. Žáci 
ve třídách si připravili čtenářské koutky, které využívají  
o přestávkách. Ke konci měsíce března budou žáci předčítat 
i dětem v mateřských školách. V rámci projektu „Březen, 
měsíc knihy“ proběhne výstava nazvaná „Retroknihy“.  
Srdečně Vás zveme do naší školy na výstavu retro knih na-
šich babiček a dědečků.

V neděli 3. března přivítali žáci, kteří navštěvují kroužek 
„Sborový zpěv“, nově narozené děti svým kulturním pro-
gramem na vítání občánků v Nikolčicích. Děkujeme za pří-
pravu krásného kulturního programu paní L. Charvátové.

Naše škola se 8. 3. zúčastní basketbalového turnaje  
v ZŠ Klobouky. V rámci regionálního basketbalového tur-
naje žáků budou naši žáci sportovat se žáky ZŠ Klobouky, 
ZŠ Čejkovice, ZŠ Šitbořice a ZŠ Dambořice.
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Dne 19. března proběhne na škole mezinárodní soutěž  
„Matematický klokan“ a „Matematický cvrček“. 

Školní kolo v recitační soutěži v rámci čtenářské gra-
motnosti proběhne 20. března pro 1. stupeň a 25. března  
pro 2. stupeň. Vítězové pojedou na oblastní kolo „Němčický 
pegásek“ dne 10. 4. 2024 do Velkých Němčic. Dále se zú-
častní 23. 5. 2024 recitační soutěže „Boleradický džbánek“, 
který tradičně probíhá v divadle v Boleradicích. 

Velikonoční prázdniny jsou vyhlášeny od 28. března  
do 2. dubna. 

Také se nám blíží zápis do 1. ročníku, který se koná  
ve středu 10. 4. 2024 od 14:00 do 16:00 hodin v ZŠ Ni-
kolčice a ve čtvrtek 11. 4. 2024 od 14:00 do 16:00 hodin  
v ZŠ Diváky. Nejnovější informace o průběhu zápisů nalez-
nete na webu školy. Těšíme se na nové budoucí prvňáčky.  
V měsíci únoru začal edukativně – stimulační zájmový 
kroužek „Předškoláček“, který je určen předškolákům a je-
jich rodičům k přípravě dětí do školy.

V souvislosti s blížícími se přijímačkami škola během roku 
realizovala pravidelnou přípravu žáků na přijímací zkouš-
ky, někteří žáci využili i doučování Českého jazyka a Mate-
matiky. Celkový počet vycházejících žáků je 14. Žákům pře-
jeme hodně úspěchů při absolvování přijímacích zkoušek.

V dubnu 22.–28. 4. 2024 se zúčastní 34 žáků naší školy 
výukového pobytu v Eatbourne v Anglii. Ubytování je za-
jištěno v residenci. Žáci se budou účastnit dopolední výu-
ky angličtiny s rodilými mluvčími. Po skončení výuky bu-
dou následovat prohlídky památek v městečku, kde budou 
žáci ubytování a prohlídky památek v blízkém okolí dle 
programu. Žáci a pedagogický doprovod budou mít po ce-
lou dobu k dispozici průvodce. Na závěr pobytu žáci spolu  
s pedagogy navštíví centrum Londýna. Jsme rádi, že byl  
o tuto možnost zahraničního výukového pobytu tak velký 
zájem. O vývoji výukového pobytu vás budeme informovat 
na webových stránkách školy.

V měsíci květnu budeme organizovat „Nikolčickou lyru“, 
kde své pěvecké nadání předvedou i žáci z partnerských 
škol. Oslavíme Den matek besídkami a dárky pro mamin-
ky. Koncem května se žáci zúčastní tradičních sportovních 
Šúrovských her.

Měsíce květen a červen se ponesou v duchu třídních výletů. 
Plánujeme pro žáky 1. stupně hrad Veveří s celodenním pro-
gram a pro žáky 2. stupně Znojmo. Dne 7. 6. 2024 všichni 
žáci školy v rámci spolupráce s MAP Hustopečsko se zú-
častní projektu den s Vidou v Brně. V první polovině června 
žáci 9. ročníku slavnostně odprezentují své absolventské 
práce. Termín bude upřesněn. 

Během letních prázdnin naše škola připravuje ve spo-
lupráci s jazykovou školou TLC Brno opět příměst-
ský tábor s rodilým mluvčím v termínu 8.–12. 7. 2024  
(8:00 – 15:00 hod.). Cena příměstského táboru činí 990 Kč. 
Bližší informace zveřejníme do konce dubna na webových 
stránkách školy. Tábor zajistí paní I. Honzíková. V plánu 
máme i ve spolupráci s MAP Hustopečsko zajistit v červen-
ci pro rodiče dětí MŠ Diváky tzv. tábor pro děti. Pro žáky  
ZŠ Nikolčice plánujeme také tábor ve spolupráci s MAP 
Hustopečsko a to od 15. 7. do 21. 7. 2024. Díky spoluprá-
ci může tak škola nabídnout řešení zajištění dohledu nad 
dítětem v období letních prázdnin. Tábory zajistí paní Vo-
dičková a paní Ing. P. Vávrová. Bližší informace zveřejníme  
do konce dubna na webových stránkách školy.

Závěrem bych chtěla poděkovat všem učitelům a provozním 
pracovníkům za velmi dobrou práci ve škole. 

Přeji Vám všem krásné prožití Velikonočních svátků, klid  
a mír a Vašim dětem přeji hodně sluníčka a krásné svátky 
jara s bohatou pomlázkou.

 Mgr. Jitka Gebauerová, MBA  
ředitelka školy
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Mateřská škola
Vážení a milí čtenáři, 

je měsíc březen a letos nám jaro dalo o sobě vědět zase  
o něco dříve. Ve spolupráci se ZŠ měli naši předškoláci  
v plánu vyrazit začátkem března na lyže do Němčiček. 
Bohužel, sněhová nadílka je nenávratně ta tam. Lyžování  
na kartáčích nám lyžařský areál v Němčičkách umožňuje, 
ale není to úplně to pravé. Z důvodu nezájmu byl nakonec 
LVK zrušen a nyní se už všichni těšíme na teplé dny provo-
něné jarními květy. 

Kolísavé počasí přálo různým virovým onemocněním. 
Pokud se dítě necítí dobře a nebo už má příznaky nějaké-
ho onemocnění , tak by nemělo zkoušet jít znovu do škol-
ky. Infekce jsou kapénkové, takže nakazí další děti svým 
kýcháním nebo pokašláváním. Letos nemoci potrápily 
nejen děti, ale nakonec i paní učitelky. Určitě děkuje-
me ukázněným rodičům za spolupráci a vstřícné jednání  
při těchto situacích. 

V lednu 2024 se uskutečnil den otevřených dveří, s názvem 
Tříkrálové koledování, v budově ZŠ. Zde si předškoláci při-
pravili pro návštěvníky krátké představení a stejně tak byla 
možnost navštívit i budovu ZŠ a MŠ v Divákách .Období 
masopustu jsme v MŠ ani letos neopomenuli, děti si vyrábě-

ly masky, tvořily z plastelíny a jiných materiálů masopustní 
dobroty jako klobásy, jitrnice, koblihy, koláče… Závěrem 
jsme si s dětmi zatancovali a zasoutěžili na našem karneva-
lu a průvodu masek ve třídě. 

Blíží se zápis do 1. ročníku ZŠ, který je naplánován  
na 10. 4. 2024 v ZŠ Nikolčice a 11. 4. 2024 v ZŠ Divá-
ky. V MŠ Nikolčice je letos 9 předškoláků a v MŠ Diváky  
je jich 8.

Zápis do první třídy je pro děti velký den a my po celý školní 
rok připravujeme předškoláky k tomu, aby se jim ve škole 
líbilo. V letošním školním roce 2023/2024 mají možnost 
naši předškoláci navštěvovat kroužek Předškoláček, kte-
rý se zaměřuje na dovednosti a připravenost prvňáka.  
S předškoláky se také chystáme navštívit 1. třídu v ZŠ Di-
váky a zapojit se do jedné z hodin s kamarády školáky.  
V měsíci březnu jsme také začali jezdit na před-plavecký 
výcvik do Plavecké školy v Hustopečích a musím naše pla-
váčky pochválit, jsou velmi šikovní a odvážní. Do konce 
školního roku ještě naše děti v MŠ čeká divadlo Kejkle s 
pohádkou Kůzlátka, Dopravní hrátky a Dopravní hřiště  
v Hustopečích, vystoupení ke Dni matek, které letos pro-
běhne ve spolupráci s MAP Hustopečcstko, dále nás čeká 
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Školní družina Nikolčice
V předchozích měsících se děti zúčastnily krásných akcí. 
Nejdříve jsme si zasoutěžili v pexesu. Absolutním vítězem, 
Pexesovým králem, se stala Dorotka Knaurková. Poté  
proběhlo velmi příjemné čajové odpoledne s pohádkou. 

V únoru se uskutečnila neméně oblíbená soutěž v Piškvor-
kách, ale také Maškaráda. Během těchto dnů si děti vyro-
bily karnevalovou masku. Společně jsme si užili spoustu  
zábavných her.

Měsíc březen patří již tradičně knihám. Ve školní družině 
nás čeká výroba „zvířátkové“ záložky. Také se všichni tě-
šíme, až společně navštívíme obecní knihovnu v Nikolči-
cích. Kromě zajímavého vyprávění paní knihovnice, si zde  
prohlédneme a pročteme spoustu zajímavých knih. 

Lýdie Charvátová, vychovatelka

fotografování a školní výlet, který máme letos naplánovaný 
na 24. květen do Permonia, objevovat duhový svět.

Zápis do MŠ je naplánován na 14. 5. 2024 v MŠ Nikolčice 
a 15. 5. 2024 v MŠ Diváky od 16:00 hod.Před samotným 
zápisem zveme maminky s dětmi na den otevřených dveří  
9. 5. 2024, a to od 10:00 do 11:00 hodin, kdy si můžou 

projít školku a vyzvednout dokumentaci k zápisu. Děti do 
mateřské školy přijímáme podle získaných bodů dle stano-
vených kritérií. Veškeré informace o zápisech, aktivitách,  
či plánovaných akcích vždy najdete v předstihu na našich 
webových stránkách.

Zapsala Ing. Petra Vávrová
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Vážení spoluobčané,
při hledání námětu pro příspěvek do jarního vydání Ni-
kolčického zpravodaje mě napadla otázka, zda toto číslo 
lze považovat vůbec za jarní, protože nám jaro začalo již 
koncem ledna – proto jej budu raději nazývat první letošní 
vydání. Ale nechám filozofování nad dlouhodobými změ-
nami klimatu a raději přidám něco málo o činnosti našeho  
mysliveckého spolku. 

Jak jsem zmínil v úvodu textu, letošní velmi mírná zima 
nezpůsobila žádné významné úhyny, tudíž se ve ztrátách 
spíše projevila zvěř zhaslá pod koly motorových vozidel, 
popřípadě stržená volně pobíhajícími psy. Přesná čísla  
jsme zjišťovali 2. března při jarním sčítání zvěře, od nějž se 
odvíjí další plánování celoroční péče o zvěř. V rámci zlep-
šování přírodních podmínek honitby plánujeme tradiční  
úklidový den v okolí obce. 

Do budoucna by bylo možná zajímavé přizvat k této akci 
děti z místní školy, případně využít i pomoc obyvatel Ni-
kolčic, kterým stejně jako nám záleží na vzhledu okolní pří-
rody. S blížícím se koncem mysliveckého roku se sejdeme  

na slavnostní výroční a hodnotící schůzi, abychom společ-
ně prodiskutovali rok minulý a naplánovali ten budoucí, 
který snad bude i přes brzký nástup jara příznivý pro zvěř,  
krajinu i nás všechny, kteří ji společně sdílíme.

Myslivecký hospodář.

MYSLIVCI

VINAŘI
Dne 9. 3. 2024 se v Nikolčicích uskutečnila výstava vín po-
řádaná Nikolčickými vinaři.

Letos se sešlo neuvěřitelných 442 vzorků, z nichž bylo  
295 vín bílých, 35 růžových a 112 červených, a pocházely  
od 164 vinařů.

Bodování proběhlo o týden dříve. Z mladých vín sklidil 
největší úspěch Ryzlink rýnský od Ondřeje Klobásy z Ni-
kolčič a Merlot od Zdeňka Konečného z Velkých Němčic.  
Ze starých vín to byl Ryzlink vlašský od Jaroslava Rozsypa-
la z Lovčiček a Svatovavřinecké od Kamila Rozka z Nosi-

slavi. Nejlepší rosé bylo z odrůdy André od Svatoslava Od-
ložilíka z Perné. Cena starosty pro nejlepší domácí kolekci  
čtyř vzorků byla udělena Vinařství Prchal.

Podávaly se zvěřinové speciality, hrála cimbálová muzika  
a celý den proběhl ve výborné náladě.

Děkujeme organizačnímu týmu za připravení skvělé akce  
a těšíme se zase napřesrok.

Kamila Motalová
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KLUBOVNA

Klubovna dostala novou podobu
V devadesátých letech minulého století zde byl poštov-
ní úřad. Po jeho zrušení zůstala místnost k nahodilému 
využití. Až v roce 2018 začala být používána pro schůz- 
ky seniorů.

Letos se podařila zásadní rekonstrukce, při níž ze dvou 
místností vznikla jedna velká. Skupinka seniorů za vydat-
né podpory p. starosty a obecních řemeslníků vytvořila 
nový prostor, který bude, jak věřím, sloužit nejen senio-
rům, ale také členům zájmových skupin, aby se tu scházeli,  
tvořili, bavili se. Prostor klubovny bude sloužit k výstavám, 
schůzím, vzpomínkovým událostem dění obce, setkávání 

pamětníků. Svůj prostor dostanou přednášky, prezentace, 
besedy, mini-recitály či koncertíky malých hudebních sku-
pin, ochotnických divadel malých forem, promítání filmů. 
Mohou zde proběhnout turnaje deskových her, již funguje 
stolní tenis. Dostupnost klubovny je pro každého. 

V případě zájmu kontaktujte Dr. Šáchu na 731 129 404.

Poděkování
Děkuji MUDr. Pavlu Šáchovi a jeho „seniorským parťákům“, 
kteří neváhali a přiložily ruce k dílu při rekonstrukci klubovny.

Karel Rainet, starosta
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HISTORIE

Pomníček
Vápencový pamětní kámen nepravidelného tvaru z roku 
1762, v jehož horní části vystupuje reliéf liliového kříže, 
stojí u silnice mezi dvěma nejprudšími serpentinami po levé 
straně při cestě z Nikolčic ve směru do Kurdějova.

Připomíná úmrtí Maxe Haase z Rousínova, který na tomto 
místě zemřel, když převážel víno. Do spodních dvou třetin 
plochy kamene byl vytesán český kapitální nápis: 
ROKV 1762. DNIE 8 FEBR W TOMTO ROCE WIERZ 
ZAISTIE MAX HAAS ZHINVL NA TOM MÍSTIE OBI-
WATEL RAVSINOWSKY WEZA WINO CARDIOWSKY 
203 CERVSSKA ALLE MAGDALENA W TOM PADV 
CHRANIENA BILA NA PRZIMLVWV MATKI BOZSKE 
PANI MARIE CZASTOCHOWSKE 
(Slovo CARDIOWSKY znamená Kurdějovský.)

Pomníček tak kolemjdoucím vypráví příběh, který se ode-
hrál před 262 lety. Tehdy začátkem února 1762 vyjel ob-
chodník s vínem Max Haas z Rousínova nakupovat víno  
na Hustopečsko. 

Událost popisuje A. Konečný ve staré obecní knize (archiv 
J. Černého).

Jezdil tam každý rok a vždy dobře nakoupil, neboť víno z to-

hoto kraje bylo zvlášť dobré jakosti. Max Haas byl již starší, 
a jelikož neměl syna, kterému by obchod po své smrti svěřil, 
bral s sebou svoji nejstarší dceru Magdalenu, aby se nau-
čila kupovat víno přímo u vinařů. Do první německé obce  
na Hustopečsku, do Kurdějova, přijel již večer za úplné tmy. 
Zajel s vozem, na kterém měl naloženy dva sudy asi po pěti 
hektolitrech (tzv. bečky), do obecního hostince, koně dal  
do stáje, nakrmil je a pak vešel i s dcerou do nálevny, kde již 
sedělo několik místních vinařů, živě se mezi sebou bavících 
zvláštním nářečím, kterému Haas, ačkoliv znal dobře ně-
mecky, těžko rozuměl, povečeřel a přisedl si za stůl k vina-
řům. Jelikož ho znali již od dřívějška, brzy se zúčastnil i on. 

Vyptávali se ho na poměry v jeho kraji, a když se zmínil, že 
přijel pro víno, zvali ho hned všichni na „košt“. Odešel proto 
i s dcerou a vinaři do sklepů, a protože toho roku bylo víno 
velmi laciné a dobré, netrvalo dlouho a potřebné množství 
měl nakoupeno. Ráno pak zajel ke sklepu, vinař v dřevě-
ných putýnkách nanosil víno do sudů a před polednem již 
obchodník Haas vyjížděl z Kurdějova polní cestou vedoucí 
do Nikolčic. Haas šel s dcerou vedle vozu a teprve na kopci si 
nasedli na vůz se sudy. Hned poté pobídl koně do klusu, aby 
prý nemuseli jet potmě kolem hostince „U stříbrné koule“, 
kde prý, jak vyprávěl dceři, když tudy včera jeli, se scházela 
všelijaká sebranka. 

Cesta se teď svažovala prudce do údolí, na jehož dně byla 
vidět malá česká vesnička Nikolčice. Obchodník přibrzdil 
vůz a přitáhl koně, až přešli z klusu do kroku. Ukazoval 
právě Magdaleně rukou Brno, když v tom ze šípkového 
keře rostoucího u cesty vyběhl zajíc. Koně se lekli a dali se 
do divokého běhu. Obchodník se snažil je zastavit, a pro-
to ještě více zabrzdil, a bylo by se mu to určitě podařilo,  
ale na neštěstí se strhal na brzdě řetěz. Važiště vozu udeři-
lo koně do zadních nohou a tito se dali znovu do ještě divo-
čejšího běhu, poháněni stálými údery vaziště. Vůz se řítil  
do údolí velkou rychlostí a obchodník, přestože opratě ne-
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pustil, byl úplně bezmocný, nemohl koně strhnout z cesty, 
neboť na jejich pravé straně byla příkrá mez a po levé stra-
ně hluboká rokle. Obchodník i Magdalena si uvědomili, že 
by se musel stát jedině zázrak, aby se zachránili, a proto se 
oba zoufale modlili a prosili Pannu Marii Čenstochovskou 
o pomoc.

Rychlost vozu se stále zvětšovala, až se vůz v prudkém zá-
krutu cesty převrhl. Obchodník i Magdalena vyletěli velkým 
obloukem z vozu a přes ně se pak převalil vůz i s nákladem  
a se strašným praskotem padal dolů do rokle.

Přiběhnuvší lidé spatřili hrozný obraz. Na dně rokle mezi 
rozbitými sudy a troskami vozu zmítali se zranění koně, 
zapletení do postrojů. O něco výše ležel obchodník celý  
od krve a nedaleko něho Magdalena, oba v bezvědomí. 

Max Haas nehodu nepřežil, jeho dcera se však zachránila 
a později podle tradice nechala na místě neštěstí postavit  
pamětní kámen jako památku na smrt svého otce a součas-
ně jako poděkování za svoji záchranu.

O pomníček se po léta starala obec a také tehdejší svaz žen.

V roce 1990 se pomníček rozlomil na tři kusy. Tuto udá-
lost způsobil hluboce vybagrovaný příkop, kde se zemina 
pod pomníčkem sesunula. Po roce jej obec dala opravit, 
je zase celý, ale nápis nebyl tak dobře čitelný. Ještě poz-
ději byl kámen nabílen a písmena nápisu byla zvýrazněna  
černou barvou.

Zájezdní hostinec U stříbrné koule (zvaný též Kandia nebo 
Gandia) býval v minulosti oblíbeným zastavením forman-
ských vozů na cestě ze ždánického panství do Brna. Stával 
na křižovatce mezi obcemi Otnice, Těšany, Újezd u Brna 
a Šaratice. Proslul jako doupě neřesti, alkoholu, karetních 
her a nedobrých lidských vlastností, neboť nebyl tak hlída-
ný jako běžná zařízení na vsích a skýtal vhodné prostředí  
k domlouvání černých obchodů s obilím, dobytkem, kra-
denými koňmi a jinými cennostmi. Poměrně věrně život 
na zdejší samotě vylíčil Vilém Mrštík v povídce Monako. 
Nějakou dobu přebýval v hostinci i zbojník Jan Jiří Grasel 
(Grázl), postrach bohatých v celém kraji. Označení ǵrázl´  
pro lumpa se po něm dostalo i do běžné české mluvy. Budo-
vy zanikly na konci války v roce 1945.

Sepsal kronikář Dr. P. Šácha

Nábor žen na babské hody
Dobrý den, touto cestou bychom chtěli oslovit hlavně ženy, 
které by se k nám chtěly přidat a jít s námi v kroji na babské 
hody. Nebojte se a zavolejte co nejdříve na telefonní číslo 
608 741 911. Babské hody se konají 15. 6. 2024. 

Prosíme, přihlaste se nejpozději do 10. 4. 2024, z důvodu 
nácviku choreografie na půlnoční překvapení. Děkujeme  
a těšíme se na Vás baby z Nikolčic.
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Stárci ročníku 2006 Vás zvou na  
tradiční Májovou zábavu, která se bude konat  
25. května 2024 na place u kulturního domu.  
K tanci a poslechu zahrají DH Vacenovjáci. 

 
Těšíme se na Vás a na to, až si společně zatancujeme. 

 
•  Stárci • 

Amálie Müllerová & Ondřej Matýšek 
Nikola Pokorná & Martin Klobása 

Karolína Filípková & Vojtěch Sokolář 
Karolína Prchalová & Daniel Zrůn 
Adriana Filípková & Michael Zrůn 

Beáta Jelínková & Christian Witpeerd 
Natálie Zelinková & Antonín Kaňa 
Daniela Boháčková & Mirek Mikáč 

 
•  Sklepník • 

Lukáš Vacenovský 
 
 


